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PROIECTUL ADER 3.3.2. ”Cercetări privind perfecţionarea tehnologiilor de semănat la 
culturile succesive sau duble de porumb, floarea-soarelui, soia şi cânepă de fibră şi seminţe”



Obiective măsurabile:

• OM-2. Executarea unei experienţe complexe care să evidenţieze impactul elementelor tehnologice asupra creşterii

eficienţei economice pe unitatea de suprafaţă, în cazul practicării culturilor succesive pentru furaj şi, în acelaşi timp,

studierea influenţei culturilor succesive asupra creşterii fertilităţii solului, în cazul utilizării ca îngrăşământ verde.

• OM-3. Realizarea unui studiu privind stabilirea elementelor tehnologice (fertilizare, norma de semănat, diferenţele dintre

irigat şi neirigat, precum şi alegerea speciilor care au cele mai bune rezultate privind producţia în culturile succesive de

porumb, floarea-soarelui, soia şi cânepă.

• OM-4. Realizarea unui studiu privind eficienţa economică în cazul practicării culturilor succesive de porumb, floarea-

soarelui, soia şi cânepă, inclusiv privind impactul asupra creşterii fertilităţii solului, în cazul folosirii ca îngrăşăminte verzi.

• OM-5. Introducerea în testare a două specii de plante rezistente la secetă în cultură succesivă, cu scopul analizei în

privinţa eficienţei economice pe unitatea de suprafaţă (în cazul folosirii ca furaj) şi a influenţei asupra creşterii fertilităţii

solului (în cazul folosirii ca îngrăşământ verde).



A-3.1. Proiectarea unor experienţe care să evidenţieze
impactul unor elemente tehnologice (tip de semănat, 
fertilizat, norma de sămânţă, irigaţie) asupra creşterii
producţiilor la culturile succesive de porumb, floarea-

soarelui, soia şi cânepă.

Proiectarea experientelor s-a realizat ţinând cont de

condiţiile pedoclimatice din cele două zone în care au fost

amplasate experienţele, respectiv în Câmpia Brăilei la

SCDA Brăila – pentru culturi succesive irigate (fig. 1.a) şi în

Podişul Moldovei la SCDA Secuieni – pentru culturi

succesive neirigate (fig. 1.b). Proiectarea experienţelor a

cuprins atât stabilirea indicatorilor pedoclimatici zonali,

cât şi a schemei de amplasare, cu factorii experimentali şi

graduările acestora.



Astfel, în cadrul S.C.D.A. Secuieni, în anul agricol 2020 – 2021, în

cadrul laboratorului de Agrofitotehnie s-a amplasat o experiență

cu patru specii și anume: porumb, floarea soarelui, soia și cânepa

pentru sămânță, la care s-a aplicat tehnologia din planul

proiectului ADER (tabel 7).

Aşa cum este reprezentat în fig. 2, experiența a avut doi factori

și anume:

Factorul A- lucrările solului cu două graduări.

a1 - disc şi

a2 - arat;

Factorul B – fertilizare cu patru graduări.

b1- nefertilizat;

b2- N50P50 la pregătirea patului germinativ;

b3- N50P50K50 la pregătirea patului germinativ;

b4 – N50P50 la semănat.





Astfel în experienţele cu culturi succesive din anii agricoli 2019 – 2020 şi 2020 – 2021, la 
SCDA Brăila şi la SCDA Secuieni s-a ales amplasarea experienţelor după grâu şi orz la 
SCDA Brăila şi după borceag de primăvară la SCDA Secuieni, cu specificaţiile de 
semănat relatate în figura următoare. 

A-3.2. Studierea structurii de culturi şi 
asolamentelor în corelaţie cu posibilitatea 

practicării culturilor succesive.



A-3.3. Monitorizarea condiţiilor pedoclimatice pe 
perioada de vegetaţie a celor patru culturi succesive

La SCDA Secuieni



La SCDA Brăila



Necesitatea readaptării tehnologiilor de cultură 

DE CE 

Culturi succesive?

Creşterea fertilităţii
solului prin folosirea 
ca îngrăşăminte verzi

Creşterea eficienţei
economice la hectar



Pe lângă monitorizarea factorilor climatici, în anul agricol 2020 – 2021 la SCDA
Brăila s-a putut realiza inclusiv monitorizarea terenului agricol cu ajutorul
aplicaţiei FieldView, care utilizează sateliţi pentru observarea stării de vegetaţie a
culturilor şi stării de utilizare a apei în cadrul culturilor agricole.



În figura 5 sunt prezentate comparativ graficele pentru culturile de
primăvară (a) şi pentru culturile succesive (porumb, floarea-soarelui,
sorg, soia, cânepă) (b) care au fost semănate în anul 2021 la SCDA
Brăila, observându-se, aşa cum a fost menţionat anterior, diferenţele
mari de temperatură în unele perioade de vegetaţie, care au afectat
dezvoltarea plantelor şi prelungirea perioadei de vegetaţie.



Pentru cultura succesivă de cartof introdusă
experimental la SCDA Brăila, graficul GDU este
reprezentat în figura 6 b, observându-se faptul că în
perioada de vegetaţie a culturii de cartof plantată în
epoca optimă (figura 6a), în anul 2021 s-au acumulat
mai puţine grade de temperatură utilă, respectiv
doar 1462,4oC, faţă de 2567oC, cât s-au acumulat în
cultura succesivă de cartof.



A-3.4. Amplasarea experienţelor cu 
cele 4 culturi succesive, conform 

fişelor de cercetare



La SCDA Secuieni, după eliberarea terenului de cultura de 
borceag de toamnă s-a aplicat tehnologia de cultivare

pentru înființarea culturilor succesive din planul
proiectului ADER 3.3.2., respectiv din tabelul 9.



A-3.5. Analiza complexă a influenţei speciei, fertilizării şi
normei diferite de semănat în culturile succesive, pentru
creşterea eficienţei economice pe unitatea de suprafaţă şi
pentru creşterea fertilităţii solului în cazul utilizării ca
îngrăşământ verde

• Prima cultură semănată în cultură
succcesivă a fost cânepă monoică, semănată cu
soiul numit Succesiv, un soi creat de S.C.D.A.
Secuieni, a cărui perioadă de vegetație este de
100 de zile, cu o producție de 1,5 to/ha și cu
un conținut în THC de 0,01% (Tabelul 10).


